

风吹田畴遍地香 同心协力守粮仓

——荣昌推进秋收工作走笔

连日来,荣昌通过开展志愿服务、高温送清凉、安全检查等举措,全力做好秋收服务保障工作,确保应收尽收、颗粒归仓。

“感谢你们帮助我父亲秋收,家里没了后顾之忧,我也能安心在外务工挣钱……”近日,清流镇马草村村民邓元章的儿子专程致电清流镇政府,对诚心志愿者服务队上门服务表示由衷感谢。

原来,58岁的邓元章因身体原因无劳动能力,其儿子在外地务工无法赶回,眼见同村乡亲火热丰收玉米,而自家两亩多地玉米还挂在土里,邓元章心里十分着急。清流镇新时代文明实践中心通过“双网格”线下信息收集了解这一情况后,及时组织志愿者、党外知识分子等开展志愿服务。

20余名志愿者冒着酷暑,两人或三人一组分工合作,尽管汗流浹背,大家依旧干劲十足,仅用3个小时,就把2亩多地玉米搬到了晒场。

眼下正值水稻收割的黄金时节,直升镇燕儿村也迎来跨省收割机作业高峰,为确保秋收工作高效安全进行,该村日前开展“送清凉 防中暑 保安全”慰问农机手活动。

在燕儿村的水稻种植基地,一台台收割机开足马力在田间来回穿梭收割水稻,稻田边一辆辆三轮车等候装车,村民们脸上洋溢着丰收的喜悦。

“你们辛苦了,给大家准备了矿泉水、藿香正气液等防暑降温物品,一定要注意安全,有事可联系我们。”当天,该村组织工作人员深入田间地头,为农机手送去清凉物品,详细了解他们的行程、饮食、住宿及其他需求,叮嘱他们注意防暑降温和操作安全。

来自安徽省的农机手张大叔表示,这



▲大型农机收割稻谷

◀装袋运输秋粮

已经是他第三年来燕儿村收割水稻了,每次来都能得到当地政府的关心和照顾,非常暖心。

“对于跨省作业农机手,我们尽力做好服务和协调工作,帮助他们解决一些实际困难,共同促使秋收工作平稳、安全、顺利进行。”直升镇相关负责人表示,接下来,该镇将持续做好农机手服务保障工作,进一步夯实秋收工作安全基石,为当地农业持续健康发展提供有力保障。

“请出示一下你的驾驶证、行驶证。在田间作业时一定要规范操作,注意作业安全。”为保障秋收安全,荣昌区农业综合行政执法支队近日前往万灵镇、古昌镇等地,

开展农机具安全生产检查。

检查组仔细查验跨区作业农机操作人员相关工作证件,重点检查农用机械的安全性能和技术状态,防止“带病上岗”。同时,对农机具操作人员就农机具法律法规、安全操作常识、机具维修保养等内容开展宣传,提醒他们及时关注天气变化,注意作业环境,避免事故发生。

接下来,荣昌区农业综合行政执法支队将持续开展农机安全检查和宣传工作,严厉打击各类农机安全违法行为,遏制农机事故发生。同时,做好外来收割作业人员的和管理和服务保障工作,确保秋收工作安全有序进行。

近段时间,荣昌区气象局多次发布高温预警,对农业生产提出高温防范建议与应对措施。

根据最新预测,晴热高温天气将持续至8月底。请各镇街关注高温伏旱发展趋势,及时收晒已成熟的大春作物,制定好用水调度计划,合理利用水资源。晚秋作物种植要大力推广节水灌溉和抗旱耕作技术,适时播种育苗旱地作物和蔬菜,适当采取措施减轻高温天气带来的不利影响。

荣昌区融媒体中心记者 蒋坤红 张雪 张泽美 通讯员 夏州

据《荣昌报》

川白芷飘香地生『金』

群众增收笑颜

潼南报讯(全媒体记者 李彦亭 陈俊霖)眼下,中药材川白芷进入成熟期。近日,在潼南区柏梓镇石梯村川白芷种植地里,空气中弥漫着一股淡淡的药材清香,当地村民正忙着采收新鲜川白芷,刨土、捡拾、装框……现场一派繁忙的丰收景象。

记者在现场看到,村民们穿梭在经过专业农机翻耕后的田地里,仔细采收优质川白芷,这种“机械+人工”的采收模式,既发挥了机械化的高效优势,又保留了传统农业的精耕细作,确保了川白芷的品质与产量。

“今年在村干部的带领下,我种植了3亩多的川白芷,一亩能收2000公斤左右,收入能达3万元以上,明年我还会继续种。”谈起收成,石梯村钟玉华沉浸在丰收的喜悦中。

据悉,川白芷是国家地理标志产品,作为常用中药在临床上应用广泛。今年,柏梓镇因地制宜发展中药材川白芷种植,优化川白芷种植采收技术,川白芷产业发展规模初显,从种植到收获每个阶段都有用工需求,带动了周围脱贫户及弱劳半劳农户增收就业。

“今年村上种了40余亩川白芷,获得了大丰收,亩产达2000公斤,总收入在40万元左右。明年我们将继续扩大种植规模,改进种植技术,带领更多老百姓增收致富。”柏梓镇石梯村驻村第一书记郑万隆说。

下一步,柏梓镇将继续深入推进中药材种植、瓜果种植,整合土地资源,激发产业发展活力,做大做强特色种植产业,让特色种植逐步向产业化、规模化、专业化方向发展,促进农业增效,带动集体增收,让更多老百姓走上“致富路”。



宝顶推动农文旅融合

8月19日,航拍下的大足区宝顶镇风光秀美。

近年来,宝顶镇聚焦农文旅融合发展道路,积极整合乡村文旅资源,用好生态环境、历史文化等资源,广泛发动社会力量参与,积极打造知名度高、美誉度好的民宿品牌,不断做靓乡村旅游,探索“文旅融合、农旅互促”的乡村文旅新业态。

新渝报记者 黄舒 摄
据《新渝报》